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Al Sindaco del Comune di Isera 

Dott. Valduga Emanuele 

Via Ravagni, 8 – Isera 

comune.isera@legalmail.it 

 

Interrogazione a risposta scritta n°15 

 

Oggetto: “Na zena de paes”: profili economici ed amministrativi 

 

I sottoscritti consiglieri comunali di Isera Graziano Luzzi, Franco Finotti, Andrea Marangoni, Chiara 

Ragagni e Sergio Valentini, riconoscendo il valore di eventi finalizzati alla socializzazione e al 

sostegno delle realtà associative e del volontariato e nell’interesse dell’intera nostra comunità, 

 

premesso che: 

• come riportate nelle locandine promozionali il comune di Isera ha “promosso” 

l’organizzazione della manifestazione pubblica “NA ZENA DE PAES” con il supporto di 

realtà associative locali; 

• tale evento prevedeva la partecipazione a pagamento ad una cena con aperitivo e 

intrattenimento musicale ed artistico, oltre che apertura di servizio bar anche per i non iscritti 

alla cena; 

• la partecipazione alla cena prevedeva la prenotazione e versamento della quota prevista 

esclusivamente presso esercizi commerciali locali; 

• tale evento previsto presso il parco pubblico di Isera a partire dalle ore 18.30 del 2 agosto 

2025 a causa di condizioni meteorologiche avverse è stato in seguito spostato all’interno della 

loggia comunale; 

 

considerato che: 

• come segnalatoci da cittadini il sindaco Emanuele Valduga tramite mail istituzionale 

convocava per il 28 ottobre 2025 presso la sala del Consiglio Comunale alcune associazioni 

del comune di Isera riportando nella comunicazione il seguente testo: 

“Care tutte e cari tutti, 

è appena iniziato l’autunno ma è già di organizzarci per gli eventi legati al Natale, Vi 

chiederei, quindi, la possibilità di incontrarci in data 28 ottobre 2025, alle 20.30 presso la 

Sala del Consiglio Comunale per capire insieme, organizzare il calendario e, a margine, 
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iniziare a capire dove investire il piccolo ma comunque esistente guadagno della Zena de 

Paes. Attendo vostre e vi ringrazio di cuore. Un caro saluto.” 

 

interroga la S.V. per sapere: 

 

• Quale sia lo schema organizzativo e gestionale dell’evento pubblico in oggetto ed in 

particolare quale sia stato il ruolo dell’amministrazione pubblica di Isera.  

• Quali siano gli atti amministrativi prodotti e funzionali allo svolgimento della manifestazione 

pubblica in oggetto e se questi siano rispondenti alle norme vigenti in materia. 

• Se la struttura comunale fosse a conoscenza degli aspetti organizzativi della manifestazione 

stessa avendo questa impiegato spazi e risorse pubbliche e previsto una attività che 

risulterebbe potenzialmente comparabile a quella di natura commerciale.  

• Se l’amministrazione comunale risultasse organizzatrice dell’evento, come siano stati gestiti 

dal punto di vista amministrativo e finanziario le spese e gli incassi generati e quali siano gli 

atti propedeutici e derivanti; nel caso si chiede come e se il Sindaco disponga liberamente di 

risorse pubbliche come si intende dalla citata comunicazione ed in particolare dal passaggio 

“….dove investire il piccolo ma esistente guadagno della Zena de Paes”. 

• Se l’amministrazione non risultasse organizzatrice dell’evento e comunque non risultasse 

alcun atto che indichi le modalità di utilizzo dei ricavi, perché il Sindaco in forma istituzionale 

e all’interno della struttura pubblica convochi soggetti privati con la finalità anche di 

condividere la destinazione dei proventi della manifestazione “Na zena de paes”. 

 

A norma di regolamento, si chiede risposta scritta.  

 

Isera, 12 novembre 2025 

 

 

Firma dei consiglieri: 

 

Graziano Luzzi          Franco Finotti            Andrea Marangoni  Chiara Ragagni

  

Sergio Valentini 
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